
     

                                                      

                                                           ATA Nº 033/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário.

Aos sete (7) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às 12 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado 
(DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Jonatas Souza (DEM), 
Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador Eduardo Luongo PSB, sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e em 
nome de Deus e da Constituição, declarou aberta a presente Sessão. A 
Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e regime de 
votação a Ata nº 032/2017, aprovada pela maioria, com ausência do vereador 
Eduardo Luongo - PSB. Leitura do EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI n° 
024/2017 - Oriundo do Executivo Municipal que Cria no âmbito da estrutura do 
Poder Executivo Municipal de Lavras do Sul, o Cargo de Secretário Adjunto da 
Saúde CC 4. Encaminhado para a Comissão de Constituição e Justiça e  
Comissão de Finanças e Orçamento para emitirem os devidos Pareceres. 
PROJETO DE LEI n° 040/2017 - Oriundo do Executivo que Acrescenta 
programação ao anexo do calendário de Eventos Culturais, Esportivos e 
Turísticos para o exercício de 2017 -  Encaminhado para a Comissão de 
Constituição e Justiça e Comissão de Finanças e Orçamento para emitirem os 
devidos Pareceres. MOÇÃO 8/2017 – Que seja encaminhada Moção de 
Reconhecimento à Senhora Paula Machado Abero Ferraz – Dra. Juíza de 
Direito da Comarca de Lavras do Sul, pelo empenho, boa vontade e 
disponibilidade, em favor de Marcelo Guimarães Neres, de autoria do Vereador  
Guto Bittencourt – PP. MOÇÃO n° 09/2017 – Que seja encaminhada Moção de 
Reconhecimento ao Senhor Antônio Carlos Almeida Boeira, Médico Plantonista 
na FMHHTC, pelo empenho, boa vontade e disponibilidade, em favor de 
Marcelo Guimarães Neres, de autoria do Vereador Guto Bittencourt -  PP. 
INDICAÇÃO n° 80/2017 -  Que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria Municipal de Obras e Transportes o que segue: Que seja feito um 
estudo para reaproveitamento dos pneus usados, sem condições de uso para 
rodar, que os mesmos sejam reaproveitáveis na confecção de bueiros, como 
mostra foto em anexo, de autoria do Vereador Biramar Machado – DEM. 
INDICAÇÃO n° 81/2017 - que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Setor 
Competente o que segue: que seja encaminhado a esta Casa Legislativa, 
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Projeto de Lei que Cria o Conselho Municipal de Desportos de Lavras do Sul, 
de autoria dos Vereadores Adilson seixas e Vereadora Rosane Costa - Bancada 
do PDT e Vereador Eduardo Luongo PSB. INDICAÇÃO n° 082/2017 - que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Saúde para que seja 
realizado estudo para ver da disponibilidade dos profissionais do setor de raio X 
passarem a ter o sobreaviso remunerado. De autoria dos Vereadores Adilson 
Seixas e Vereadora Rosane Costa PDT. INDICAÇÃO n° 83/2017 – que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Planejamento para que 
seja realizado estudo para colocação de Placas de Sinalização na Avenida 
Coronel Galvão, da rotula até o fim do calçamento, de autoria dos Vereadores 
Adilson Seixas e Rosane Costa – PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÕES n° 
90/2017 Que seja encaminhada ao Executivo Municipal –
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Secretaria de Saúde para que seja informado se a licitação referente a compra 
de medicamentos que abastecem a Farmácia Básica do posto de Saúde 
Municipal, já foi concluída e os referidos medicamentos já foram adquiridos, de 
autoria dos Vereadores Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. 
PEDIDO DE INFORMAÇÕES n° 91/2017 Que seja encaminhada ao Executivo 
Municipal  – Secretaria de Saúde para que seja informado se foi concluído o 
estudo para alteração na Lei do vale referente ao direito à alimentação dos 
trabalhadores da SAMU deste Município; de autoria dos Vereadores Adilson 
Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 
172/2017 - que seja encaminhado ao Executivo Municipal – secretaria de Obras 
e Transportes para que a Secretaria insira no seu cronograma de trabalho 
serviços locais: 1) Calçamento na Rua Areno leivas, no bairro Vicente Agosta –
2) Colocação de terra na Rua Neider Pires Figueiredo, no Bairro Dr. Breno 
Bulcão (Olaria); de autoria dos Vereadores Guto Bittencourt PP, Cadico La-
Bella PP, Mariza Barreto PP, Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS n° 173/2017 - seja encaminhado ao executivo Municipal –
Setor de Trânsito o que segue: que seja providenciada a colocação de uma 
placa de PARE na Rua Francisco José Teixeira (antiga Sarandi) com a Rua 
João L. Bulcão; de autoria dos Vereadores Adilson Seixas e Rosane Costa PDT 
– PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 174/2017 – que seja encaminhado ao 
executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que sejam 
providenciados reparos necessários nos calçamentos das seguintes ruas: 1) 
Parte asfaltada da Pires Porto – 2) João Bulcão com a maria Barcelos (Esquina 
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Pampa) – 3) Esquina da Tiradentes, com a Adão Teixeira; de autoria dos 
Vereadores: Eduardo Luongo PSB, Guto Bittencourt PP, Cadico La-Bella PP, 
Mariza Barreto PP. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 175/2017 -  que seja 
encaminhado ao executivo Municipal – secretaria de Obras e Transportes para 
que seja providenciada a reposição dos balanços e manutenção dos brinquedos 
localizados na Pracinha do Camping Municipal; de autoria dos Vereadores 
Eduardo Luongo PSB – Guto Bittencourt PP, Cadico La-Bella PP, Mariza 
Barreto PP. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 176/2017 -  que seja encaminhado 
ao Executivo Municipal – secretaria de Obras e Transportes para que seja feito 
serviço de limpeza e manutenção na Área de Lazer Antônio Fernandes Lobo 
(Quadra de Esportes) no Bairro Cemitério, como mostra foto em anexo; de 
autoria do Vereador Jonatas de Souza - DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 
177/2017 - Que seja encaminhado ao executivo Municipal – Secretaria de 
Obras e Transportes para que seja estudada maneira de dar uma amenizada no 
problema do esgoto no final da rua Coronel mesa, esquina com a rua Samuel de 
Souza, enquanto não tenha uma solução definitiva; de  autoria da Vereadora 
Eva Mesa – PMDB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 178/2017 - que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para 
que seja providenciada a instalação de uma lixeira no final da Rua Osvaldo 
Aranha, com a Rua Galvão Brito D’armas; de autoria do Vereador Jonatas de 
Souza. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 179/2017 - que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que seja incluída 
no cronograma da referida Secretaria manutenção da Rua Herondina Ferreira 
de Castro; de autoria da Vereadora Rosane Costa PDT e Adilson Seixas PDT. 
GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Guto Bittencourt fez questão de elogiar a 
secretária de Saúde do Município. Disse que ela foi incansável no atendimento 
a irmã do Vereador. A 
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Senhora Presidente leu para os Vereadores um e mail que a Casa recebeu do 
presidente da Liga de Futsal assinado pelo  Senhor Maurício Luongo, onde o 
mesmo pede a colaboração dos Vereadores, na doação de materiais de 
construção para a manutenção do Ginásio de Esportes da Escola Estadual 
Lícinio Cardoso. O Senhor Maurício Luongo alegou no e-mail que a Governo do 
Estado cortou as verbas para a Educação e assim, fica difícil a escola arcar com 
as despesas para arrumar a quadra de esportes. A Senhora Presidente, 
estranhando a situação apresentada pelo Senhor Maurício, entrou em contato 
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com a Coordenadoria de Educação em Bagé e fez a leitura da resposta enviada 
direto do Senhor Aristides Costa, Coordenador da 13ª CRE– Bagé onde diz que 
as verbas foram repassadas para a Escola Lícinio Cardoso para todas as obras 
que a Direção julgue necessárias. Falou que o Ginásio de Esportes da Escola 
tem por finalidade atender os alunos da escola, mas se terceiros precisarem 
usar, a escola pode fazer um contrato de uso, atendendo as determinações 
legais, mas mesmo assim, esclarece que a manutenção do Ginásio da Escola é 
de responsabilidade da Escola, da mesma forma que se outros usarem o 
Ginásio Municipal, os gastos com a manutenção do Ginásio Municipal é de 
responsabilidade da Prefeitura. A Presidente disse que entrou em contato com a 
Diretora da escola e a mesma disse não ter  autorizado usarem o nome da 
Escola para  pedir doação para o Ginásio da Escola e que o mesmo recebeu há 
pouco tempo os Engenheiros da CROP do Estado e que o Ginásio estava em 
perfeitas condições. Terminada as explanações, a senhora Presidente passou 
para a ORDEM DO DIA: Em apreciação o PROJETO DE LEI n° 34/2017 -
oriundo do Executivo que Autoriza a inclusão de Ação no Anexo de Metas e 
Prioridades do PPA 2014/2017 e da LDO 2017 e a abertura de Crédito Adicional 
Especial, para execução do Convênio a ser firmado com a SUSEPE, no valor de 
R$ 15.000,00, no Orçamento vigente da Secretaria de Obras; em votação, 
aprovado por unanimidade. Em apreciação PROJETO DE LEI n° 36/2017 -
Oriundo do Executivo que Abre Crédito Suplementar no valor de R$ 61.000,00 
(Sessenta e Um mil reais), no Orçamento Vigente da Câmara Municipal de 
Vereadores”; colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 
apreciação o PROJETO DE LEI n° 37/2017- oriundo do Executivo que Altera a 
redação das alíneas “e” do Inciso I e “i” do inciso II art. 2º da Lei Municipal 
3.378/2015, colocado em votação, aprovado por unanimidade. Em apreciação a 
Moção n° 08, aprovada por unanimidade. Em apreciação a Moção 09/2017, 
aprovada por unanimidade. Em apreciação a Indicação n° 80/2017, aprovada 
por unanimidade. Em apreciação a Indicação n° 81/2017, aprovada por 
unanimidade. Em apreciação a Indicação 82/2017, aprovada por unanimidade. 
Em apreciação a Indicação 83/2017, aprovada por unanimidade. Em apreciação 
individualmente os Pedidos de Informações n°s 90 e 091/2017, aprovados por 
unanimidade. Em apreciação individualmente os Pedidos de Providências n°s 
172, 173, 174, 175, 176, 177, 178 e 179/2017, em regime de votação foram 
todos aprovados por  unanimidade. Terminada as matérias a Senhora 
Presidente passou a palavra aos Vereadores para as CONSIDERAÇÕES 
FINAIS: Não havendo manifestações por parte dos Vereadores a Senhora 
Presidente em nome de Deus, encerrou a presente Sessão Ordinária. 
SALA SEVERINO SILVEIRA DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS DO 
SUL, 07 DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 

            Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE 
COSTA
                    1º  Secretário                                                         Presidente
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